

为了42名农民工的合法权益

□ 通讯员 刘黎明
河北法制报记者 陈兆扬

9月29日,在孟村回族自治县人民法院,来自当地的李某等42名农民工从法官吕健和刘芳手中接过民事调解书、看到拿回自己的血汗钱有望时,都难掩内心激动,不停地向两位法官道谢。

2014年,原告李某等42名农民工在被告张某甲、张某乙经营的工厂打工。截至2015年2月,张某甲、张某乙累计拖欠李某等42名农民工工资款几十万元。在李某等42名农民工多次催要后,张某甲、张某乙于2017年2月15日为李某等人分别出具了欠条,并

确定了还款日期。但到期后,张某甲、张某乙却爽约。对此,李某等42名农民工向县劳动监察部门反映,后在县劳动监察大队工作人员主持下达成调解协议,张某甲、张某乙承诺于2019年12月30日付清李某等42名农民工的工资。然而,约定到期后,张某甲、张某乙却仅支付了其中一部分,剩余款项不再给付。李某等42名农民工无奈,只得将张某甲、张某乙诉至法院。

孟村法院领导对此案高度重视,立即责令诉讼服务中心全力提供司法服务。诉讼服务中心的法官们一边耐心安抚农民工,一边加班加点逐一核对他们提供的证据。

经过近十个小时的紧张工作,诉讼服务中心工作人员于当天20时许,终于将这42起涉及农民工的劳务纠纷案件,全部登记立案完毕。立案后,案件立即转到了办案法官吕健、刘芳等法官的手中。接到案子的那一刻,法官们都感到了压力。“这起案件一定要尽早处理好,而且要通过调解方式结案。”于是,吕健、刘芳等法官迅速展开了调解工作。

但在案件调解过程中,恰逢新冠肺炎疫情来袭。由于疫情防控的需要,法官们通过微信、电话等方式,与原告李某等42名农民工和被告张某甲、张某乙取得了联系。在做好防护工作的前提

下,法官对原、被告双方进行了庭前调解,在充分听取原、被告的陈述和意见后,立即组织原、被告双方一一核对账目,对42起案件进行分类处理。同时,法官为原、被告释明自2020年5月1日起开始正式实施的《保障农民工工资支付条例》,并告知被告张某甲、张某乙拖欠农民工工资的法律后果。

今年9月29日,在法官们的不懈努力下,原告李某等42名农民工与被告张某甲、张某乙达成了调解协议。除去已经当场给付的一半工资款外,剩余的8万余元由被告张某甲、张某乙于今年年底前履行全部给付义务。

新乐交警“三不放过”严查摩托车交通违法行为

为有效遏制摩托车交通事故多发势头,新乐市公安局交警大队结合道路交通事故预防“减量控大”重点工作,坚持“三不放过”原则,即不查清机动车来源不放过、不办理合法手续不放过、处罚不到位不放过,严查二轮、三轮摩托车交通违法行为,形成对摩托车违法行为整治的高压态势,切实消除交通安全隐患。

9月25日,该大队协神中队在辖区主要路段设点检查,采取错时、延时查纠方式,查获无牌无证二轮摩托车7辆、三轮摩托车3辆,准驾不符违法行为一起。

谢敏辉 李峰哲

肃宁交警“双节”前整治酒驾保安全

为积极做好“双节”期间的交通安全保障工作,全力营造“喝酒不开车、开车不喝酒”的良好氛围,近日,肃宁县交警大队采取有力措施,集中开展酒驾专项整治行动。

该大队在重点时段、重点路段提高路面见警率、管事率,加强巡查管控;坚持教育为主、处罚为辅,要求驾驶人自觉遵守交通法律法规;深入酒店、饭店等场所,通过摆放禁止酒驾劝阻桌签、张贴禁止酒驾宣传海报等形式,告诫驾驶人珍爱生命,拒绝酒后驾驶。

李建伟 苏颖娜

骗子称办理入学有门路 四名家长被骗八万余元

近日,清河县公安局刑警二中队成功抓获以帮助办理入学为由实施诈骗的犯罪嫌疑人潘某,涉案金额86000元。今年8月初,犯罪嫌疑人潘某对朋友赵某称,其在某中学有关系,可以安排不符合入学资格的学生到校就读,后被害人韦某等4人通过赵某联系到犯罪嫌疑人潘某,恳求潘某帮忙。潘某多次编造理由收取韦某等人费用。后韦某等人迟迟没等到学校的录取通知,联系潘某要求其退还钱款无果后,于9月7日向清河县公安局报警。

李建伟 刘娟

阜平警方抓获一拒不支付劳动报酬在逃人员

近日,阜平县公安局民警经大量工作,成功将涉嫌拒不支付劳动报酬的网上在逃犯罪嫌疑人史某抓获归案。

2019年底,阜平警方接县劳动保障监察大队移交案件:某工程有限公司负责人史某拖欠人工工资81万余元。治安管理大队及时立案侦查,后经多次传唤史某拒不到案,民警依法对其进行上网追逃。在“亮剑2020”打击整治专项行动中,民警进一步加大对犯罪嫌疑人史某的抓捕力度,于9月12日将其成功抓获。

目前,犯罪嫌疑人史某已因涉嫌拒不支付劳动报酬罪被依法采取刑事强制措施。

冯志红 李永进

中国人保财险河北省分公司开展金融知识集中教育宣传普及活动

为持续推动消费者金融知识教育宣传工作,不断提升社会公众金融素养和防范风险能力,中国人保财险河北省分公司积极响应河北银保监局工作部署,开展了为期一个月的金融知识集中教育宣传普及活动。

人保财险河北省分公司成立领导工作小组,全面推进、统筹协调,通过“线上+线下”相结合的方式,面向金融消费者和广大网民,重点对小微企业主、在校学生、边远地区贫困群众、流动务工人员、老年人、残疾人等群体加强金融政策和服务的教育宣传。郑璐

闹心:熊孩子玩游戏刷了家长2万多元
舒心:好民警反复交涉追回游戏款

河北法制报讯 (赵永强)为了玩游戏,内丘县孟某的儿子在父亲不知情的情况下,使用其父亲的微信账号从某游戏软件公司购买了2万多元的游戏装备,着实把自己的父亲“坑”了一把。好在在内丘警方的帮助下,9月29日,孟某收到了游戏软件公司2万元退款。

事实查清后,本着对群众负责的态度,办案民警在法制部门指导下,会同相关法务部门、法律从业人员,积极与该游戏软件公司客服联系,讲事实、讲证据、讲法律,经过长达4个月的交涉,该游戏软件公司最终同意退还孟某充值购买皮肤、道具的部分款项2万元(交易产生的一部分税费不退还)。

酒后飙车一时爽 朋友丧命后悔迟

两名小伙子酒后各自开着一辆汽车并各载一名朋友,在凌晨的道路上开始飙车。没过十分钟,小波(化名)因车速太快、操作不当,与道路中心隔离护栏发生碰撞后驶入逆向车道,与公路西侧路缘石发生碰撞后停下。后方同向追逐竞速的小亮(化名)遇此情况躲避不及,致其所驾车辆侧翻后起火燃烧。最终小亮和其同车的朋友经抢救无效死亡,小波和其同车的朋友均受伤。事发后,小波后悔莫及,泣不成声。

目前,小波因醉驾已被怀安县人民检察院以涉嫌危险驾驶罪向法院提起公诉。

孟翔 张莉莉

康保警方侦破一起销售伪劣产品案

近日,康保县公安局食药大队民警获取线索:县城某保健店在销售伪劣产品。民警立即对该店销售的产品进行抽检,后经有关部门评定,该店内销售的53种产品均不符合国家对产品标签、标识有关法律、法规的规定,应认定为伪劣产品。

席娟 刘金宁

故城检方“五注重” 稳步提升档案管理水平

故城县人民检察院始终紧紧围绕上级院的统一部署和总体要求,将档案工作重点落实到五个方面,持续做好相关工作,稳步提升能力水平。

注重组织领导。该院成立以党组书记、检察长任组长的领导小组,以三级档案管理体系将工作落实到具体部门、具体人。领导小组定期召开档案工作部署会,及时传达上级提出的新要求、新规定、新做法,确保工作及时开展、准确完成。

注重规范化管理。该院档案室在2012年达到4A级标准,2017年再升级至5A标准,成为该县第一家达此标准的档案室。档案室不仅健全了各项规章制度、配置了多种专业设备、优化了储存环境,档案管理还统一实现电子数据化,极大方便了查阅与保存案卷。

注重人才培养。该院选配综合素质高、爱岗敬业的干警担任专职档案员,同时明确各部门内勤

经常与其他单位分享交流管理方法。该院积极与县档案局联合,走入广场、走进社区,携手宣传档案法,向群众普及档案知识。该院将每次分享交流都作为学习的过程,查漏补缺,不断改善更新,持续提升规范化管理水平,为辅助领导决策、服务执法办案提供保障。

于宁宁 刘文英



9月22日至24日期间,邯郸市交巡警机动执勤一大队开展了千人大走访、万人大问卷活动。

活动中,大队民警通过违法处理窗口,并走进社区、沿街门店等地,倾听群众声音,了解社情民意,广泛征集公安交巡警队伍中存在的各类问题线索,推动整治顽瘴痼疾、纯洁公安队伍工作目标落

实落地。图为民警在派发问卷。

河北法制报记者 李建华 摄

【警示】

高速路上轿车号牌“戴口罩” 司机被记12分罚款200元

河北法制报讯 (记者 王翠冬)故意遮挡机动车号牌,是一种严重的道路交通违法行为,也是公安机

关严查重处的对象,但仍有不少驾驶人抱着侥幸心理,不仅在高速上违法停车,更自作聪明地用口罩故意遮挡车辆号牌企图躲避处罚,结果被交警查获。

经询问,民警得知,该车

驾驶人着急回家,又怕超速被路面公共视频拍到,便用口罩将车牌进行遮挡,当快到收费站时,再将车停在路边,将口罩取掉丢弃。他认为自己的行为神不知鬼不觉,可这一切被监控探头拍得一清二楚。最终,民警对该驾驶人故意遮挡号牌的违法行为,依法处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

井陉县公路管理站整治路域环境 保障群众“双节”快捷便利出行

近日,井陉县公路管理站结合今年中秋、国庆假期群众出行特点,多措并举,全力打造良好路域环境,保障群众快捷

便利出行。

该站加大对管养公路、桥涵隧道的巡查力度,发现问题及时整改,对沿线设施进行统一规范,修复刷新,累计更换百

米桩630块、里程碑38块,更换桥梁护栏319延米,更换桥梁信息公示牌48块,清理桥梁伸缩缝4134延米;组织技术人员对干线公路及管养的旅游线路进行实地勘查,制定路面坑槽、裂缝等病害处置方案,迅速调动人力、物力、机械,集中力量找准位置及时进行处置,累计挖

补19320平方米、灌缝10800延米;做好路面全天候保洁工作,清除路肩边坡杂草、清理沿线边沟,尤其加大通往景区旅游线路的养护力度,并对沿线绿化带进行补植修剪,清理绿化带内的枯枝残叶、杂草、杂物135立方米。

高士光 张志梅

出事故怕影响其他车辆通行 当事人“好心”开到20公里外报警

交警提醒:在高速公路上发生交通事故后,事故车辆挪移距离过远,会对后期交警工作带来不便

河北法制报讯 (赵艳茹)在高速公路上出了事故,当事人把车辆开到20公里以外才报警,导致管辖区域发生改变,给现场勘查、证据收集、责任认定等工作带来很大难度。10月8日,高速交警迁西大队民警就遇到这样一件事情。

当日,迁西大队接到一起事故报

警,称在张庄子收费站附近发生一起交通事故,有两辆小轿车追尾。大队民警立即出警,到达现场后,民警看到一辆冀C牌照轿车和一辆辽A牌照轿车停在收费广场等候处置。民警心中疑惑,本来在收费站口两辆轿车追尾的事故

并不多见,两辆外地牌照车辆追尾更是少见。

经询问,民警得知,原来这两辆车并非在报警处张庄子收费站出的事故,而是在京哈高速公路陡河大桥附近。

但两名司机怕影响其他车辆通行,又对事故责任无争议,就“好心”地将车开到较为安全的地点才报警。

听到司机的解释,民警哭笑不得,从肇事地点到报警地有20多公里,管辖权已从唐山大队到了迁西大队,无法出具事故责任认定书。当事人虽是“好心”,却影响了事故处理。幸好两名驾驶人对事故责任无争议,最终民警将

此起交通事故移交到高速交警唐山大队处理。

交警提醒:在高速公路上发生交通事故后,事故车辆挪移距离过远,会对后期交警现场勘查、出具责任认定等工作带来不便。并且在移动过程中,如果责任方未按约定停车,突然驶离,受损方又没有及时取证,将造成责任无法认定,从而给受损方造成更大损失。